

# 汝州：尊老敬老 情满重阳

## 市交通运输局

### 登高以望远 欢愉庆重阳

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 仝霖）10月11日，市交通运输局组织离退休老干部开展重阳节登高活动。当日，该局老干部一行乘车来到大洪寨国家地质公园，沿途的秋景美不胜收，大家兴致勃勃地登高远眺，欢声笑语不绝于耳。在登高远足之后，老干部们又来到弘宝汝瓷文化园，参观汝瓷大师作品，了解汝瓷烧造技艺。大家驻足欣赏，拍照留念，现场体验汝瓷化泥为玉的神奇，感受了中国传统文化——汝瓷手工技艺的魅力。

在豫西抗日纪念馆，面对着一件件文物，一张张老照片，老干部们参观了“八路军豫西抗日先遣支队”当时使用过的武器装备、生活用品等展品，亲身感受到八路军战士克服各种恶劣环境，为阻击日寇西进而浴血奋战的精神，重温了临汝县抗日战争那一段时期的峥嵘岁月。

大家纷纷表示，此次重阳节活动让大家锻炼了身体，愉悦了身心，接受了洗礼。以后将一如既往地发挥余热，坚定理想信念，不忘初心、牢记使命，努力为全市交通运输事业发展增砖添瓦。



张寨村饺子宴上香喷喷的饺子端上桌 郭营战 摄



城管执法局驻村工作队看望慰问老人 李晓伟 摄



济仁养老中心组织老人们开展投乒乓球等趣味活动 李浩然 摄

## 城管执法局

### 九九重阳节 情暖大刺湾

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张楠 赵亚芳）“叔，马上重阳节了，城管执法局驻村工作队和村干部来看望您了。”10月11日，在王寨乡大刺湾村，城管执法局驻村工作队向每位老人致以节日的祝福和亲切问候，并为老人送上节日慰问品。

为大力弘扬中华民族尊老、敬老传统美德，进一步倡导尊老、孝老新风尚，值重阳节到来之际，城管执法局驻村工作队与大刺湾村“两委”看望慰问本村90岁以上老人，为老人们送去党和社会的关怀与温暖，使老人们的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“我们将持续加大对老年群体的关心与帮助力度，常怀敬老之心，倾注爱老之情，笃行扶老之事，用温暖关怀托起‘最美夕阳红’，让尊老、爱老、敬老的暖风吹满村中的每个角落。”慰问中，该局相关负责同志说。

## 汝州二高

### 学子重阳话敬老 弘扬传统颂美德

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）10月12日上午，汝州二高团委组织优秀团员代表前往骑岭乡敬老院，开展重阳节敬老志愿服务活动。

学生志愿者为此次活动做了周密的准备。抵达敬老院后，他们向老人们送上面包、点心等慰问品。校团委又精心安排一系列丰富多彩的活动。

在活动中，学生志愿者为老人们带来精彩纷呈的文艺表演。其中，阳光课间操《快乐崇拜》和擒敌拳表演，赢得了老人们的高度赞誉。老人们纷纷表示，看到这些青春洋溢、活力四射的表演，仿佛也回到了年轻时代；而当志愿者唱起《我和我的祖国》这首歌曲时，老人们更是情不自禁地跟着哼唱起来，整个现场充满了温馨和谐的气氛。

表演结束后，学生志愿者主动与老人们交谈，为老人们修剪指甲，打扫卫生，陪老人下象棋，让老人们感受到了满满的温情。

## 荟萃苑小区

### 义务理发 关爱老人

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 关莉燕）10月11日，荟萃苑社区物业公司组织志愿者早早地来到社区党群文化广场，摆好桌椅、水果、茶水等，为社区居民开展义务理发活动。

当日上午9点30分，前来理发的老年人络绎不绝。专业理发师耐心询问居民的理发需求后，熟练运用平剪、梳子、电推剪等专业理发工具，精心细致地为在场每位老年居民修剪头发。

经过理发师的巧手打理，老人们的头发变得整齐干净，精神面貌也焕然一新，脸上洋溢着满意的笑容。他们对志愿者们的无私奉献和辛勤付出表示衷心感谢，并对社区这一关爱老年人的活动表示赞赏。

便民服务专区人头攒动，开展健康义诊的专业医生们认真地老人们测量血压、血糖等，并耐心地解答他们关于健康的疑问，给予专业的养生建议。

“雷锋曾说过，做一件好事不难，难的是做一辈子好事。对我而言，剪发是举手之劳，能用它帮助更多有需要的人，我将一如既往地坚持下去。”一位志愿者说。

## 张寨村

### 重阳节里真欢乐

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）九层重阳糕、长寿饺子、喜庆的文艺节目、义诊、义务理发……10月11日，温泉镇张寨村的老人们度过了一个欢乐祥和、收获满满的重阳节。

当天上午，该村两委会邀请了全村310余位老人欢度重阳佳节。上午，位于村文化游园西侧的大道上热闹非凡，临时搭建的彩棚里，10余名巧媳妇有说有笑，动作娴熟地包着饺子；舞台上，演员们已经开始暖场；旁边的空地上，市第一人民医院参加义诊的医护人员已经整齐就座；庙下镇梦思玉理发店、张寨村老来俏理发店前来为老人们义务理发的理发师们摆好了凳子，处处洋溢着浓浓的尊老敬老的节日气氛。

上午9点30分，活动在一片欢声笑语中拉开帷幕。“在这秋高气爽丹桂飘香的日子里，我们欢聚一堂欢度重阳，表达的是对老年人满满的爱和浓浓的情，传承的是优秀传统文化和传统美德。百善孝为先，孝老敬老是人间

真情永恒的旋律，让我们一起倡导敬老、爱老、助老的风气。祝各位老人健康长寿、家庭幸福美满！”该镇党委副书记、镇长唐佳佳向老人们送去暖心的节日祝福。

舞蹈、小品、戏曲、歌曲等精彩的文艺节目，让在场的老人们笑意融融、不时鼓掌喝彩。受到表彰的家庭美德模范代表，将自己的妈妈搀上舞台，为老人洗脚，让在场的许多老人流下了激动的泪水。

甜丝丝的九层重阳糕摆上来，热腾腾、香喷喷的饺子吃在嘴里，老人边吃边聊，欢声笑语回荡在美丽的乡村。“张寨村最近几年发生了太大的变化，住在张寨村感觉真幸福”，一位老人笑着说道。

“张寨村两委会将多为老年人办好事、干实事、解难事，进一步关心、重视老年人工作，认真落实老年人的优抚政策、生活待遇，切实把党和政府的温暖送到老年人的心坎上，让老年人老有所养、老有所乐。”该村党支部书记刘行正说。

## 菜园村

### 爱在重阳 情暖乡村

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛）10月11日上午，临汝镇菜园村举办九九重阳节“老年幸福联欢会”活动，弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德。

现场举行了升国旗仪式，在国旗下村小学学生开展国旗下讲话传承与展望活动。学生们集体诵读了《寒窑赋》、齐唱国际歌、手势舞《少年有志》、舞蹈《爸和妈》《拉手手》《火火的中国》；豫剧联唱《一家人欢天喜地》《在公园领了万岁旨意》《狸猫换太子》《环环低头无言轻轻离去》，丰富多彩的节目让在场的老人们笑逐颜开。

爱心村民们自发组织为老人做爱心午餐，让老人们在秋日的暖阳中享受快乐的节日午餐。

“敬老活动是中华民族优良传统的重要体现，让我们用实际行动去尊重和关爱每一位老人，让他们的晚年生活更加幸福安康。”该村党支部书记刘营涛说。

## 华予金城小区

### 邻里饺子宴 浓浓敬老情

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 关莉燕）10月11日，在华予金城小区内，社区服务志愿者和老人们欢聚一堂，共赴一场温情暖心的“九九重阳饺子宴”。

当日上午9点多，伴随着欢快的音乐，该小区党员、群众以及社会各界爱心人士、志愿者开始忙活起来。他们有的清扫广场，有的摆放桌椅、有的悬挂条幅、彩带；有的搭建舞台，有的洗菜、和面、调馅、擀面皮等，不一会儿功夫，一个个独具个性、形态各异的饺子就“出炉”了。

社区志愿者热情引导，让前来领取饺子的居民排队、取号。当志愿者们端上一盘盘薄馅大、热气腾腾的饺子时，老人们开心地品尝着香喷喷的饺子，幸福满满。

## 卫健委

### 回忆峥嵘岁月 共庆重阳佳节

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 尚艺飞）10月11日上午，市卫生健康委员会召开“坚持以老年人为中心，构建老年友好型社会”——2024年“重阳节”老干部座谈会。

座谈会向离退休老干部、老同志们致以节日的问候和美好的祝愿，同时对他们为全市卫生健康事业发展作出的贡献和长期以来的关心支持表示衷心的感谢，并与参会人员共同回顾了卫生健康事业的发展建设历程，介绍了卫生健康事业下一步工作重点和发展规划。

李金玉、冯中社作为老干部代表积极发言，他们在肯定工作的同时从医疗改革、医疗服务、中医药发展等方面提出了中肯的建议。大家纷纷表示，将继续关注卫健工作，为卫健事业和谐稳定发展凝聚更多智慧和力量。

市卫健委负责同志表示，希望退休老干部们保重身体，离岗不离志、退休不褪色，继续发挥余热，一如既往地关心和支持汝州卫生健康事业。



张寨村村民为老人洗脚 郭营战 摄